
terbumetón-desetyl 0,1 µg/l NMH Metabolit herbicídu terbumetón (triazinový herbicíd, zakázaný v EU).

Potenciálne negatívne účinky látky terbumetón-desetyl, metabolitu herbicídu 
terbumetónu, v pitnej vode zahŕňajú pri dlhodobej expozícii toxické vplyvy na pečeň a 
obličky, možnosť endokrinného narušenia, podráždenie pokožky a slizníc pri vyšších 
koncentráciách a potenciálne poškodenie tráviaceho a nervového systému. 

Vinylchlorid 0,50 µg/l NMH

Nie je prirodzenou súčasťou životného prostredia. 
Jeho prítomnosť v podzemnej vode a v ovzduší môže byť spôsobená uvoľňovaním do prostredia 
počas výroby a použitia (výroba plastov, PVC, priemyselný odpad), ale aj v dôsledku degradácie 
chlórovaných rozpúšťadiel trichlóretán a tetrachlóretán.

Vinylchlorid má karcinogénne účinky a riziko vzniku rakoviny pečene má najmä pri 
dlhodobom vdychovaní. Dlhodobá expozícia vinylchloridu vdychovaním je asociovaná s 
poškodením pečene a so zvýšeným rizikom vzniku rakoviny pečene a vývojovou toxicitou. 
Z pitnej vody sa neočakáva významná expozícia ľudí vinylchloridom.
Akútna inhalácia látky vo veľkých množstvách môže spôsobiť bolesti hlavy, závraty, 
ospalosť a stratu vedomia.
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Escherichia coli  sú hlavným a spoľahlivým indikátorom fekálneho znečistenia, nakoľko ich pôvod je 
výlučne črevného živočíšneho alebo ľudského pôvodu a vyskytujú sa vo výkaloch. Vo vode a vlhkom 
prostredí môžu prežiť niekoľko týždňov.

Patogénne kmene (nie všetky kmene baktérií sú patogénne) spôsobujú infekčné črevné 
ochorenia, ktoré sa prejavujú hnačkami, zvracaním a akútnymi zápalmi tráviaceho traktu. 
Enterohemoragické kmene produkujú toxíny, ktoré spôsobujú poškodenie obličiek a  
hemolyticko-uremický syndróm, ktorý môže byť smrteľný.
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Enterokoky sa nachádzajú vo vode najmä v dôsledku čerstvého fekálneho znečistenia (mimo črevný 
trakt rýchlo hynú).

Spôsobujú brušné a močové infekcie. U starších ľudí môžu vyvolávať zápaly srdcového 
svalu. Osobitné riziko predstavujú pre dlhodobo hospitalizovaných pacientov. Vyznačujú 
sa rezistenciou na niektoré antibiotiká.


